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Protokoll der 34. FSR Sitzung vom 18.11.2024 

Sitzungsleitung (Tagesordnung): Josy Pröpper  

Sitzungsleitung (Sitzungskultur): Marnick Borchmann 

Protokollführung: Tammo Schmitt 

Anwesende: Tammo Schmitt, Josy Pröpper, Marnick Borchmann 

Assoziierte: Florian Ziller, Hannes Recknagel, Emely Nicht 

Entschuldigt: x 

Unentschuldigt: Paulin Hegewald 

ruhende Mandate: Annalena Szegedi, Marlene Teige 

Gäste: x 

Sitzungsbeginn: 19:34 Uhr 

Sitzungsende: 20:24 Uhr 
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1 Begrüßung 

Die Sitzungsleitung begrüßt die Anwesenden. Mit 3 von 4 stimmberechtigten 

Mitgliedern ist der Fachschaftsrat beschlussfähig. 

 

2 Protokolle und Berichte 

Das Protokoll vom 11.11.2024 auf die nächste Sitzung vertagt. 

 

2.1 Updates 

Die Teilauto-Mitteilung wird zur Kenntnis genommen, keine weitere Handlung. 
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2.2 Gremien 

IR Philosophie 

• Es wird eine neue Lektor:innenstelle geben für welche es einer 

studierenden Person bedürfe. 

• Es gäbe ebenfalls eine neue Sekretär:innenstelle. 

• Viele neue Studis. Es wurde diskutiert, ob der NC eingehalten worden ist. 

Anscheinend gibt es wieder 88 Neuzugänge, genauso wie letztes Jahr. Josy 

fügt hinzu, dass es wahrscheinlich zu spät eingesetzt worden ist und 

deshalb alle Studiengänge davon betroffen seien. 

• Der MA Studiengang Philosophie hat jetzt doppelt so viele Studis (8 statt 

4!!). 

• Markus Tidemann geht in den FakRat. 

• Tamara Jugov hat aus dem FakRat berichtet. 

• Es wird eine Definition für Portfolioleistungen geben. 

 

StuKo 

Den Tabellen ist zu entnehmen, dass die GSW Rate gesunken ist und immer 

weniger Leute in unserem Bereich studieren. Wahrscheinlich liegt es auch am 

NC, da sich viele dadurch entmutigt fühlen sich zu bewerben. Sonst sehen die 

Zahlen in GKS besser entwickelt aus, trotz des Einbruchs der Bewerber. 

 

3 Finanzen 

3.1 Bericht der Finanzer*innen 

1. Der FA für die Election Night ist so ziemlich fertig. 
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2. Paulin und Josy haben sich abgesprochen und Josy soll zur Hauptfinanzerin 

werden. Sie hat darüber nachgedacht und findet das eher suboptimal. Daher 

möchte sie das nun mit der Gruppe besprechen. Ihre Bedenken sind zum 

einen der Aufwand, der dann nur für den Dezember betrieben werden würde 

und zum anderen ihre Unterschrift für die Legislatur, da sie sich diese 

schlecht selbst geben kann. Es geht Josy nicht darum, das Amt nicht 

auszuführen, sondern reinweg um die Ernennung. Des Weiteren müssen wir 

genaue Aufgabenverteilungen ausmachen, damit der Wechsel reibungslos 

verläuft. 

Der FSR DIskutiert darüber. Es wird aktuell besprochen, dass das Verhältnis, 

aufgrund des bestehenden Aufwandes, so bleibt und eine interne abfindung 

zwischen Paulin und Josy. 

 

3.2 Finanzanträge 

Es gibt keine FAs. 

 

4 Mails 

4.1 Infos zur Wahldurchführung 

Josy verliest die Mail. Marnick meldet sich beereits als durchführende Person & 

Ist bei der Schulung dabei. Hannes und Tammo werden Teil des 

Wahlausschusses unter der Aktion "Silberlocke". Josy schlägt vor ein Poll zu 

machen, um die Organisation des Wahlstandes zu erleichtern. 
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4.2 Besprechung mit dem FSR 

Emely wird an diesem Tag können. Marnick wird sich ebenfalls dazu gesellen. 

 

4.3 Anfrage studentische Volksversammlung Studis gegen Rechts 

Josy verliest die Mail. Unsere zeitlichen Kapazitäten sind grad beschränkt vor 

allem während der Wahl. 

 

4.4 Mensabildschrime 

Josy verliest die Mail und schlägt vor, Wahlwerbung zu machen. Hannes merkt 

an, dass dies beim StuRa beredet werden sollte und wir sollten nichts schalten 

lassen, zumindest erst einmal, bis wir wissen, ob der StuRa selbst Wahlwerbung 

schalten wird. 

 

4.5 Bündnis gegen Antisemitismus in Dresden und Ostsachsen 

Josy verliest die Mail. Wir werden das per Insta bewerben. 

 

4.6 GCC Program 

Die Mail wird auf nächste Woche verschoben. 

 

5 Sonstiges 

5.1 Weihnachtsfeier FSR 

Josy fragt ob wir eine machen wollen. Emely wäre dafür, ohne Wichteln. Wir 

werden den PIG Fragen und wenn nicht, wird der PHIL eine private machen.  



Fachschaftsrat der Philosophischen Fakultät der Technischen 
Universität Dresden 

 

6 
 

 

5.2 gemeinsame Sitzung vor der Wahl 

Es herrscht allgemeine Zustimmung. Tammo wird eine Umfrage machen 

 

5.3 Wahlwerbung 

Auf der gemeinsamen Sitzung wird darüber gesprochen. Findet keine statt, wird 

der Phil eigenmächtig agieren. Marnick schlägt vor, eine PowerPoint für die 

Wahldaten zu erstellen, aufgrund Kapazität wird diese im Fall der Fälle an die 

GDs oÄ gesendet. 

 

5.4 Helfifest 

Emely berichtet über die Möglichkeiten. Sie würde vorschlagen: die WU, CLub 11 

oder Novitatis.  Josy würde als Finanzerin die Wu bevorzugen, vor allem wegen 

der Geschwindigkeit der Rechnung. Die Helfer*innen bekommen keine 

Verpflegung aber vielleicht eine Runde Trinken. 

 

5.5 Stellvertretende Sprecher:innenwahl 

Josy Pröpper tritt offiziell als stellv. Sprecherin zurück. Marnick Borchmann stellt 

sich als neuer stellvertretender Sprecher vor. 

Wahlausschuss: Hannes Recknagel. 

Stimmen: 3/0/0. Der FSR PHIL wählt Marnick Borchmann zum stellvertretenden 

Sprecher. Marnick Borchmann nimmt die Wahl an. 

 

Nächste Sitzung: 25.11.2024 
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Sitzungsleitung: Marnick Borchmann 

Sitzungsleitung Sitzungskultur: Tammo Schmitt 

Protokollführung: Josy Pröpper 

 

Abkürzungsverzeichnis 

'Ja-Stimmen'/'Nein-Stimmen'/'Enthaltungen' - Notation der 

Abstimmungsergebnisse 

FakRat - Fakultätsrat 

FSK - Fachstudienkommission 

BFS - Fachschaftsordnung 

FSR - Fachschaftsrat 

IfK - Institut für Kommunikationswissenschaft 

IfS - Institut für Soziologie 

IR - Institutsrat 

KoWi - Kommunikationswissenschaft 

KVV - Kommentiertes Vorlesungsverzeichnis 

MeFo/MePra - Medienforschung/Medienpraxis 

MuWi - Musikwissenschaft 

PoWi - Politikwissenschaft 

StuRa - Studierendenrat 

StuKo - Studienkommission 

StuGaKo - Studiengangskoordinator:in 
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